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INTERPELACJA 

w sprawie standardów komunikacji dyrektorów placówek oświatowych ​
oraz ochrony wolności wyrażania opinii przez pracowników oświaty 

 

​ Zwracam się do Pani Prezydent w związku z incydentem, który miał miejsce            

w przestrzeni publicznej, a który dotyczy dyrekcji Zespołu Szkół Budowlanych                      

i Kształcenia Ustawicznego w Słupsku. 

Dyrektor placówki, Pan Tomasz Wójcik, w sposób publiczny poddał 

reprymendzie nauczyciela, księdza katechetę Andrzeja Pawłowskiego za udostępnienie 

przez niego powszechnie dostępnego materiału publicystycznego red. Roberta Mazurka 

z „Kanału Zero”. Materiał dotyczył planów minister Barbary Nowackiej, dotyczących 

wprowadzenia od 1 września 2026 roku obowiązkowych zajęć z tzw. edukacji 

zdrowotnej. Przedmiotu, z którego tylko w “Budowlance” zrezygnowało ponad 93% 

uczniów. Pan Dyrektor, w komentarzu pod wpisem zagroził, że dzieci przestaną chodzić 

na religię, jeśli księża będą publikować takie treści i zaprosił księdza katechetę                      

na rozmowę “do siebie”. Pan Dyrektor miał zapowiedzieć wyciągnięcie konsekwencji 

służbowych oraz skierowanie pism do Kurii i Proboszcza, o czym świadczy komentarz 

księdza katechety: “Dyscyplinarka i donos na mnie do biskupa za wpis w Internecie? 

Gdzie my żyjemy! Gdzie demokratyczna wolność słowa? Niech wszyscy zobaczą,                

jak wygląda tolerancja w praktyce…” 

W związku z powyższym proszę o odpowiedź na następujące pytania: 

1.​ Czy publiczne dyscyplinowanie podwładnego przez dyrektora jednostki miejskiej 

na forum społecznościowym licuje z Kodeksem Etyki Pracownika 

Samorządowego oraz standardami zarządzania oświatą w Słupsku? 

 



 

2.​ Czy udostępnienie opinii dziennikarskiej przez nauczyciela na prywatnym profilu 

jest w ocenie Pani Prezydent podstawą do wszczynania postępowań 

dyscyplinarnych lub donosów do instytucji zewnętrznych? 

3.​ Czy Pani Prezydent popiera metodę „publicznego zapraszania na dywanik”,       

która może nosić znamiona nękania lub mobbingu pracownika ze względu              

na jego przekonania? 

4.​ Czy zdaniem Pani Prezydent, dyrekcja, uderzając w nauczyciela cieszącego się 

dużym zaufaniem uczniów i rodziców, działa w interesie społeczności szkolnej? 

 

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ Kacper Moroz 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Do wiadomości:​

1) Minister Edukacji Narodowej​

Al. Jana Chrystiana Szucha 25​

00-918 Warszawa 

 

 


